

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Приисковый РАБОЧИЙ

ОРГАН ПАРТКОМА, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. ПРИИСК. УПРАВЛ.

Пятидневная рабочая газета

15
июля
1939 г.
№ 37 (254)

Из Новосибирска ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ ВСТРЕЧАЮТ КОНФЕРЕНЦИЮ ЗОЛОТОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Стахановцы Баритова рудника встречают конференцию золотой промышленности производственными показателями. 7 июля 1 участник выполнил дневное задание на 145%, смена десят-

ника Ясинова выполнила задание на 200%, смена Парфенова-170%, забойщик Цибаев-292%, забойщик Фомин-291%.

Емельянников

Организованно и четко провести замену комсомольских билетов

Комсомольская организация Центрального рудника с 15-июля приступает к обмену комсомольских документов.

Принятые VIII пленумом ЦК ВЛКСМ решения ставят перед комсомолом новые боевые задачи, которые могут быть выполнены при условии наведения огненного большевистского порядка в комсомольском хозяйстве.

Замена комсомольских билетов должна положить конец организационной расхищанности, укрепить дисциплину и внутри союзную демократию, повысить мобилизационную готовность комсомольских организаций рудника.

Комсомольская организация рудника готовясь к замене комсомольских документов провела большую работу по наведению порядка в комсомольском хозяйстве. До этого некоторые комсорги даже не знали

всех своих комсомольцев, ни в одной цеховой организации не было точного списка комсомольцев. Сейчас все эти недостатки устранены.

Приступая к замене комсомольцы должны еще раз проверить правильность учета комсомольцев с тем чтобы в период замены не было ни одного комсомольца, который бы не заменил свой комсомольский билет.

Период замены комсомольских документов должен быть ознаменован новым, еще большим политическим и производственным подъемом комсомольцев

Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы провести замену организованно и в срок, повысить боеспособность организации в борьбе за выполнение исторических решений XVIII съезда партии Ленина-Сталина.

Пермяков

Лучшие стахановцы Московского инструментального завода вступают в партию.



На снимке (слева направо): Экономист зуборезного цеха член ВКП(б) Л. Бирюкова беседует с подавшими заявление в приеме в ВКП(б) стахановцами, выдвиженцами цеха, сменным мастером Ю. Аронским, которого она рекомендовала и бригадиром шлифовщиком - Н. Киселевым.

ПЕРЕНЯТЬ ОПЫТ СТАХАНОВЦЕВ

Одним из особо ценных достижений стахановцев горно-рудной промышленности является работа бурильщика одновременно на двух колонковых машинах, прибурении в горноподготовительных выработках. Наряду со многими рудниками Советского Союза, этот метод хорошо освоен и внедрен стахановцами бурильщиками Берикуля, обеспечивающими систематическое перевыполнение рудником плана горных работ и золотодобычи.

Опыты работы бурильщика одновременно на двух колонковых машинах на Красном руднике со всей очевидностью показали высокую производительность труда и ценность этого метода.

Стахановец Красной шахты тов. Бурмин, работая по проходке штрека двумя машинами дал высокие показатели за 1ю декаду июня месяца. При норме на 9 плановых упряжек-23,4 кубических метра, фактически затраченными 7,2 упряжками т. Бурмин отбил 39,2 куб. метра, что составляет 167% к плану, или 206% на фактические упряжки. Заработка тов. Бурмина за декаду работы составил 414 руб. 60 коп.

Не плохих показателей добился и бурильщик Варнавский работая двумя машинами дал уход за июнь месяц 17,5 погонных метров штрека, тогда как в других штреках работающие двумя бурильщиками не имеют такого ухода.

На Красной шахте много есть хороших бурильщиков, которым необходимо учиться все достижения стахановцев, работающих на 2х машинах и, переняв опыт самим перейти на работу двумя машинами. Юрьевич

КАЛЕНДАРИЕСКОЕ РАСПИСАНИЕ

| заседаний и собраний партийных, комсомольских и общественных организаций рудника на июль-октябрь м-ц 1939 | |
|---|---------|
| Заседания партбюро- | 4 14 23 |
| ", комитет ВЛКСМ | 11 21 |
| "поселк. совета и | 2 7 22 |
| Депутатских групп | |
| Рудзаком- | 9 28 |
| Партсобрание руднич. | 16 |
| Партсобрания цеховые | 8 26 |
| Комсомольские собрания | 13 29 |
| Профдень- | 17 |
| Партийно-комсом. учеба | 5 15 25 |
| Инструкт. совещан. агитатор | 3 19 |
| Работа агит. на участках | 4 20 |
| День ОСО, МОПР, СВБ | 1 |
| Технические совещания | 7 27 |
| Стахановский день- | 1 20 |
| Военный день- | 28 |
| Партбюро | |

РАДИОГРАММЫ ТАСС

На всесоюзной сельско-хозяйственной выставке

Цветут лимоны и мандарины

На выставку прибыли лимонные и мандариновые деревья. Сейчас они цветут. На некоторых уже имеются крупные плоды. Деревья высажены на открытой площадке павильона "Северный Кавказ и Крым".

На строительстве Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.



На снимке: Павильон Сибири

Участок образцовых дорог

Около павильона "Нефть". сооружается участок образцовых дорог. Здесь будут показаны различные улучшенные покрытия дорог, смесители, катки и другие дорожные машины.

Зеркальный карп на рисовых полях

В затопленную водой рисовую плантацию на выставке выпущено около 150 зеркальных карпов. Посетителям выставки будет показан способ разведения карпа на рисовых полях.

Радио передача физкультурного парада

Разработана программа передачи по радио физкультурного парада в Москве. 18 июля на Красной площади будет установлен микрофон. Поэты и писатели расскажут радиослушателям о параде красоты, силы, ловкости, мужества.

Всех концах страны услышат рассказы о спортсменах Красной армии, физкультурниках союзных республик, физкультурниках-колхозниках, юных-легкоатлетах-московских школьниках.

СРЫВАЮТ РЕМОНТ ШКОЛЫ

До начала нового учебного года осталось 1 1/2 месяца. Срок небольшой, а школы должны к 1 августа закончить основную подготовительную работу к началу учебного года (ремонт, покраску и т. д.).

Но в средней школе Центрального рудника еще до сих пор не приступили к ремонту школы. Виновно в этом Приисковое Управление.

15 июня с. г. директор средней школы т. Белозерцев подал заявку на ремонт школы заместителю управляющего, главному инженеру т. Савченко. По соглашению с начальником Ремонтно-строй-цеха т. Микушиным ремонт назначили с 1 июля. Но в указанный срок ремонт не начался по причинам ремонто-строй цеха и отложили на 7-е июля, а 7 июля заместитель т. Микушина т. Николаев заявил завхозу школы т. Агуарееву, что у меня рабочих нет ремонтировать школу, да и вообще я ничего не знаю". Т. Агуареев совместно с председателем посовета тов.

Жилкиным обратились к управляющему тов. Кузнецовой, где получили такой же ответ, что и у Николаева — "я ничего не знаю, рабочих нет, ремонтировать некому".

Такое безответственное отношение Приискового Управления ставит под угрозу срыва ремонта школы, и начало нового учебного года.

Так же до сих пор не приступил и Райисполком к ремонту обгоревшего помещения по улице Просвещения которое отдано под школу.

Посовету необходимо сейчас же принять срочные меры, чтобы исправить создавшееся положение, а прокуратуре привлечь виновников срыва ремонта к судебной ответственности.

Свой



Стопятидесятилетие французской буржуазной революции

Генеральные штаты

Вечером 14 июля 1789 г. через заставу предместья Сент-Антуан входили в Париж лишь те, кто произносил слово:

—Свобода!

Всех, не знавших этого гордого пароля, задерживали.

В Париже свершилась революция.

Народное восстание началось 12 июля.

За два с лишним месяца до этого дня — 5 мая 1789 года — король Франции Людовик XVI вынужден был уступить требованиям народа и созвать в Париже представителей всех трех сословий, на которые делилось тогда население Франции.

В силу старинных феодальных порядков первым со словием Франции считалось духовенство, вторым — дворянство. К обоим этим сословиям принадлежало около 200 тысяч человек — меньше одной сотой населения Франции. В третье же сословие входили все, кто не принадлежал к двум первым. В большинстве своем третье сословие состояло из крестьян, затем шла городская беднота, ремесленники, рабочие. Верхушкой третьего сословия была буржуазия, обладавшая крупными состояниями, но лишенная в королевской Франции каких бы то ни было политических прав.

Феодальная Франция переживала в ту пору тяжелый кризис.

Как правительство ни претило крестьян, взыскивая с них непосильные налоги, финансовое положение страны ухудшалось из года в год. В 1789 году Францию охватил голод. Иначе и быть не могло при самодержавии и феодализме: король расточал деньги бесконтрольно, а финансовое хозяйство было устроено так, что налоги пла-

тили не те, у кого было много денег (духовенство и богачи-помещики были вовсе освобождены от налогов), а те, кто всегда нуждался в деньгах: преимущественно крестьяне и городская мелкая буржуазия.

Народ требовал созыва представителей трех сословий в надежде на то, что такое собрание установит новые, более справедливые порядки. Король согласился созвать Генеральные штаты (так называлось собрание сословных представителей), полагая, что ему удастся добиться денег от представителей буржуазии и тем спасти монархию от краха.

Генеральные штаты открылись в загородном поместье короля в Версале 5 мая 1789 года. Король вышел к депутатам, и впервые в истории Франции представители третьего сословия не опустились перед ним на колени: французская буржуазия почувствовала себя достаточно сильной, чтобы отстаивать свои права в борьбе с королем и дворянами-феодалами.

Взятие Бастилии

Вскоре представители третьего сословия убедились в том, что в Генеральных штатах они не найдут общего языка с дворянами и договориться миром им не удастся. Тогда, опираясь на то, что они представляют подавляющее большинство всей нации, депутаты третьего сословия об'явили себя Национальным собранием — высшей законодательной властью в стране. Это было 17 июня 1789 года.

Король об'явил Национальное собрание незаконным сборищем. Собрание не подчинилось. По приказу короля к Парижу начали стягиваться войска.

12 июля беднота из пари-

(Продолжение в след. номере)

жских предместий, ремесленники, мелкие лавочники и купцы, адвокаты, журналисты, врачи — словом, вся широкая масса городского населения вышла на улицы.

Полк наемных немецких драгун налетел на безоружную толпу. Лошади сшибли нескольких людей, среди них была мать с грудным ребенком на руках. Командовавший драгунами Ламбеск заколол упавшего старика. Тогда в драгун полетели камни. В ответ раздались пистолетные выстрелы.

По всему Парижу прозвучал народный клич:

— К оружию!

Люди врывались в лавки и мастерские оружейников. 13 июля народ завладел арсеналом и разобрал все запасы оружия. На сторону народа переходили полки солдат.

Утром 14 июля в руках восставшего народа была вся столица за исключением Бастилии.

Для всей Франции Бастилия — древняя королевская крепость, построенная в XIV веке и служившая тюрьмой для врагов короля, — была воплощением королевской жестокости и произвола.

Бастилия стояла в Сент-Антуанском предместье, ее крепостные орудия были обращены в сторону кварталов, населенных преимущественно рабочими и ремесленниками.

14 июля восставшие окружили крепость. К толпам вооруженного народа присоединилось немало солдат.

Штурм продолжался 4 часа.

Бастилия пала.

Весть о парижском восстании подняла всю страну. Крестьяне в деревнях Британии, Турции, Пуату жгли замки кровососов феодалов. Падение Бастилии было сигналом к революции в провинции.

(Продолжение в след. номере)

Нет подготовки ко дню физкультурника

Постановлением СНК Союза СССР — 18 июля утвержден традиционным Всесоюзным днем физкультурника. Это постановление еще раз подтверждает, что делу физкультурного воспитания трудящихся придается огромное значение. И сейчас по всему Советскому Союзу идет усиленная подготовка к проведению этого дня.

На Центральном же руднике совсем не видно подготовки к 18 июля. Инструктор т. Белопольский не только не развернул подго-

товительную работу, но со всем развалил физкультурную работу на руднике. Белопольский очень редкий гость на спортивной площа- дке, а если и придет туда то всегда полупьяный.

Скоро уже кончится летний сезон, а на руднике не было проведено розыгрыша по футболу, волейболу и баскетболу, хотя есть ряд коллективов, которые могут выставить команды на участие в разыгрыше. Совсем ничего не проводится по легкой атлетике. Только раз была проведена

тренировка физкультурников, но и та окончилась плачевно. При метании копья попала копьем в ногу Улыбиной Н. в результате она пролежала несколько дней в больнице. Возмутительным является отношение как партийных, так и комсомольских профсоюзных организаций к делу физкультуры. Спрашивается, почему до сих пор не сняты с работы бездельник Белопольский и не приняты меры к налаживанию физкультуры на руднике.

Японские провокаторы не успокаиваются

По сообщению штаба монголо-советских войск МНР, ко 2 июля с. г. японо-

манчжуры сосредоточили значительные силы пехоты, конницы, артиллерии и около 100 танков в районе Номон-Кан-Бурд-Обо, что юго-восточнее оз. Буир-Нур. При поддержке бомбардировочной и истребительной авиации, снова нарушив границу МНР, япономанчжуры на расстоянии 3 км перешли в наступление из района Номон-Кан-Бурд-Обо и севернее до оз. Яньху, атакуя расположение монголо-советских войск к востоку от р. Халхын Гол и стремясь прорваться к западу от этой реки. В наступлении участвовала вся 23-я пехотная дивизия Камацувара, поддержанная полком пехоты, 3 и 4 танковыми полками и до 6 караванерийских полков баргут.

Монголо-советские войска отразили все атаки япономанчжурских войск в районе Номон-Кан-Бурд-Обо и нанесли им большие потери. К северо-западу от этого района японская пехота при поддержке не менее 60-ти танков потеснила кавалерийские части монголо-советских войск и переправилась на западный берег р. Халхын Гол, заняла небольшой плацдарм. В ре-

зультате решительной контратаки советско-монгольских войск и авиации япономанчжуры были отброшены к востоку от реки Халхын Гол. За эти дни расстреляно 50 японских танков. Подбито 8 орудий. Убитых япономанчжуров — около 800 человек. Потери монголо-советских войск — 100 человек убитыми, ранеными 200 человек, подбитых танков и бронемашин 25 штук.

Одновременно за 2—5 июля происходили воздушные бои крупных сил авиации обеих сторон.

Во всех этих вооруженных столкновениях поле боя неизменно оставалось за советско-монгольской авиацией. Японская авиация за период боев с 2 по 5 июля потеряла сбитыми 45 самолетов.

По сведениям штаба советско-монгольских войск,

начальник бюро печати Квантунской армии Кавахара

за спубликование лжи

и хвастливых сообщений о мнимых успехах японской авиации смещен со своего поста и заменен полковником Вато.

(ТАСС)

Фашистский террор в Мадриде

Как сообщает французская печать, фашистскими палачами в Мадриде зверски убито 35 тыс. человек, в Барселоне — 25 тыс., в Валенсии — 15 тыс.

Принятый правительством, генерала Франко так называемый закон о "политической ответственности" возродил в Испании такую систему массового террора, какого страна не знала даже во времена инквизиции. Этот "закон" предусматривает жестокие кары не только за участие в борьбе с фашизмом, но и за "пассивность" в борьбе против республиканцев. Под действием этого "закона" в Испании может быть приведено под расстрел 90% всего населения.

По официальным данным испанских фашистов, в Мадриде действует 10 военных трибуналов, которые выносят приговоры 400 человек ежедневно. В тюрьмах Мадрида, в концентрационных лагерях в ожидаании расправы содержится 300 тысяч человек. Каждый день испанские фашистские газеты публикуют списки расстреленных.

Фашисты широко практикуюточные убийства мирных граждан. Фашистские банды взламывают ночью две квартиры и на глазах жен и детей расправляются со своими жертвами.

Это жуткое истребление ни в чем ни повинных лю-

дей проводится систематически по заранее выработанному плану. Известно, что еще до прихода войск Франко в Мадрид испанские фашисты заготовили 1½ миллиона карточек, в которые были занесены имена и адреса лиц, не угодных фашистам. Теперь фашисты, методически переходя от одного дома к другому, от одной улицы к другой, расправляются со своими жертвами. Однако несмотря на чудовищный террор, политическое положение в фашистской Испании становится все более напряженным.

Требуя восстановление монархии, испанские монархисты организуют заговоры против фалангистов-сторонников фашистской ликвидации. Монархисты встречают при этом поддержку со стороны кадров старой испанской армии.

Серьезные волнения проходят почти повсюду. В последние дни они имели место в Мадриде, Андалусии, Каталонии. В Барселоне, в центре города разыгралось подлинное сражение между фалангистами и монархистами.

Пополненные республиканские организации Испании с каждым днем усиливают свою деятельность. По сообщению французской печати в Мадриде нелегально выходит газета компартии "Мунда Обрера".

(ТАСС)

Зам. редактора А. В. КОЗЛОВА